
ATA DA 097ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Jair Miotto - Jessé Lopes – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves – Marquito – Maurício Peixer 

- Mauro De Nadal - Neodi Saretta – Oscar Gutz – 

Paulinha - Sérgio Guimarães - Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - 

Suspende a sessão para divulgação do Festival 

Literário.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa às Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Agradeceu à 

secretária de Estado da Educação, Luciane Ceretta, 

e ao governador Jorginho Mello, pelo 

encaminhamento da licitação da obra de reforma e 

ampliação da Escola General Pinto Sombra, no 

bairro Guarujá, em Lages. Destacou que a unidade, 

uma das maiores da Serra Catarinense, aguardava há 

anos por esse investimento, e que a melhoria 

garantirá melhores condições de ensino e ampliação 

do número de alunos. 



Também registrou o avanço do processo de 

climatização das escolas estaduais, com obras em 

andamento para substituição de redes elétricas e 

instalação de equipamentos, o que permitirá, em 

breve, que todas as unidades estejam preparadas 

tanto para o calor quanto para o frio, assegurando 

conforto e dignidade a alunos e professores. 

Em seguida, abordou o Veto n.º 4/2025, que 

aguarda apreciação no Congresso Nacional, 

referente ao projeto que reconhece o diabetes tipo 

1 como deficiência. Defendeu a derrubada do veto 

presidencial, destacando que cerca de 20 milhões 

de brasileiros convivem com a doença e enfrentam 

graves limitações e prejuízos à qualidade de vida. 

Reforçou ainda a importância de aprovar, 

também em Santa Catarina, proposta semelhante em 

tramitação na Assembleia Legislativa, garantindo 

direitos, atendimento adequado e dignidade às 

pessoas com diabetes. Finalizou afirmando que 

derrubar o veto é um ato de humanidade e 

reconhecimento ao sofrimento de milhões de 

brasileiros. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Ressaltou a 

importância do legado do ex-deputado Luiz 

Henrique, destacando sua valorização na cultura 

catarinense e a transmissão de valores sociais 

fundamentais.  

Abordou a campanha Outubro Rosa, enfatizando a 

conscientização sobre o câncer de mama e as ações 

promovidas pela Secretaria da Mulher, como a 

sessão solene da Amucc e o projeto “Traços do 

Bem”, que oferece, de forma gratuita, a 

reconstrução de aréolas para mulheres 

mastectomizadas. 

 Refletiu sobre o papel do professor e da 

educação, lembrando o Dia do Professor e 

criticando a sobrecarga e a desvalorização que a 

categoria sofre. Defendeu a adoção de medidas 

concretas para melhorar as condições dos 

educadores e valorizar a educação em Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) –  Comentou sua 

indignação a respeito do encaminhamento dado a 

abordagem  policial a uma advogada e sua mãe – 

ocorrido em 2024, em um supermercado, no município 

de Içara. Apresentou vídeo sobre o episódio que 

mostra a advogada "aparentemente agressiva e 

resistindo a prisão" e uma terceira pessoa 

discutindo e atrapalhando a ação policial.  

Frisou a importância da colaboração, mesmo que 

o cidadão considere a ação injusta. Em seguida, 

teceu comentários sobre as notícias divulgadas, na 

época, afirmando que o jornalismo prestou um 

desserviço ao publicar informações distorcidas e 

contrárias à ação policial. 

 Leu o despacho do Promotor de Justiça 

referente ao caso, uma vez que a advogada 

processou os policiais, alegando que os agentes 

praticaram violência contra mulheres e abusaram de 

seus deveres. Lamentou o despacho do Promotor, 

afirmando que o magistrado não teria visto as 

imagens apresentadas e estaria solicitando uma 

pena "extremamente absurda" contra os policiais. 

Concluiu ressaltando que ser policial no Brasil é 

uma missão impossível. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0372/2024, 

0220/2025, 0407/2025 e 0563/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1080/2025, de autoria do Deputado Lucas Neves; 

1081/2025, de autoria do Deputado Adilson Girardi; 

1082/2025, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

1083/2025 e 1084/2025, de autoria do Deputado 



Nilso Berlanda; 1085/2025 e 1088/2025, Deputado 

Maurício Eskudlark 1086/2025, de autoria do 

Deputado Fabiano Da Luz; e 1087/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3838 a 3848. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia subsequente, 

às 19 horas, em comemoração dos 70 anos do 

Município de Braço do Norte.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


